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CALCULO DE CAIDA DE TENSION CON CARGAS DISTRIBUIDAS

El autor declina toda responsabilidad derivada de la incorrecta utilizacion de las informaciones, esquemas y planillas de célculo
reproducidos o relacionados con el presente articulo y no sera responsable de eventuales errores u omisiones, ni de las consecuencias de
la aplicacion de las informaciones, esquemas o planillas de célculo contenidos o relacionados con este texto.

Objetivo:

El presente texto tiene como objeto describir la forma de célculo
de caida de tensién en caso de tener varias cargas distribuidas
uniformemente en una misma linea.

Desarrollo:

Recordemos, en principio, la forma de calculo de caida de tensidn
para cargas puntuales al extremo de una linea:

AV=k.I.d.(r.Cosp+x.sengp), (Ecuaciéon 1) donde:

k=2 para circuitos monofasicos yk=-+3 para circuitos
trifasicos.

I= Intesidad [A]

d= Distancia desde el punto fuente al punto de consumo en
[km].

r= Resistencia lineal en [Q/km]

x= Reactancia lineal en [Q/km]

o= Angulo de desfasaje.

ry x se obtienen de los catadlogos de cables.
Supongamos tener n consumos de Intensidad de Corriente

estimada 71, distribuidos uniformemente a distancias d entre consumo y
consumo, como se observa en la figura siguiente:

In In-1 3 I2 g 3.

Figura 1

Para este caso, en la Ecuacién 1,
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k, 1, d, r, x, y ¢ sSon constantes y tomaremos:
Y=k.I.d. (r.Cosp+x.seno)
Analizando la figura anterior, tenemos:

en el tramo final
I1=1.1 --> AVI1=1.V¥

en el tramo anterior
I2=2.1 --> AV2=2.VW

por lo tanto en el tramo inicial
In=n.1 --> AVn=n.V¥

AV_Total= AVI+AV2+...+AVn= ¥.(1l+2+...4+n)
=¥>i = w.n.(n+1)/2
fm1
Quedando:

AV Total= k.I.d.(r.Cosep+x.sengp).n.(n+1)/2

Esta féormula es valida para sistemas monofasicos (obviamente con
cargas monofasicas) y para sistemas trifasicos con cargas trifasicas.

Analicemos qué sucede con un sistema trifasico con n cargas
monofésicas, iguales y uniformemente distribuidas.

En la fase R tendriamos rzkzgcargas de intensidad 1, separadas a

una distancia 3d. lgual situacion para la fase S y para la fase T. Si n/3
no es un numero entero deberiamos tomar el entero inmediato superior.
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Figura 2
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AV Total= k.I.(3.d).(r.Cosep+x.sengp).n/3.(n/3+1)/2

AV Total= k.I.d.(r.Cosep+x.sen¢).n.(n/3+1)/2

Con k=-Bya que podemos considerar el sistema como trifasico
equilibrado.

Esta férmula es aproximada ya que como vemos en el ejemplo de
la Figura 2, las fases Sy T no llegan hasta el final de la linea.

En este link se puede descargar una Planilla de Calculos.
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